

Познавательное развитие

Ознакомление с окружающим.

«В гости к деду Природоведу»

Экологическая тропа зимой. Группа № 7

Программное содержание: Расширять представления детей о зимних явлениях в природе. Учить наблюдать за объектами природы в зимний период. Дать элементарные понятия о взаимосвязи человека и природы.

Связь с другими занятиями и видами деятельности: Рассматривание иллюстраций и фотографий с изображением зимних пейзажей. Наблюдение за птицами. Рассматривание деревьев. Рисование зимних пейзажей.

Выйдя на прогулку с ребятами нашей группы, на участке мы встретили необычного деда, деда Природоведа, с которым познакомились еще летом, который провел нас по экологической тропе, рассказывая о деревьях и растениях, которые растут рядом с нашим детским садом. попрощавшись с ребятами, дед Природовед пригласил нас в гости в зимнее время и вот мы встретились.

Мы прошли на клумбу с цветами.

- Дети, а где же клумба с цветами? – спросил дед Природовед.

Дети охотно давали разные ответы, «На клумбе цветов нет, лишь сохранились замершие стебельки, а опавшие семена находятся в земле, и они надёжно укрыты снегом. Весной, когда солнце пригреет, снег растает, семена прорастут, на клумбе снова будут цвести цветы» - обобщила ответы детей.

Дальше на нашей экологической тропе мы встретили красавицу берёзку. Дед Природовед поведал нам, что зимой деревья без листьев отдыхают и рассказал стихотворение Сергея Есенина «Белая берёза», дети знакомы с этим произведением и охотно помогали в рассказывании стиха.

Дальше мы прошли по тропинке, которая привела нас к яблоньке. Дед Природовед обратил внимания детей на то, что яблочки не опали и висят красными гроздьями, что это корм для птичек в зимнее время, и что мы люди должны помогать птичкам зимой - изготавливать для них кормушки и класть туда лакомство (пшено, сало, хлеб). Спросил детей какие птички прилетают к

нам на участок и получив ответ пригласил детей пройти дальше к пушистой красавице-елочке. Ребята рассмотрели иголки, поиграли с дедушкой в подвижную игру « Как на горке снег...», отгадывали загадки и вскоре Дед Природовед попрощался с ребятами, пообещав встретиться с ними весной, чтобы проследить как начинается новая жизнь растений.

Ребята поблагодарили деда Природоведа за познавательную экскурсию и пригласили его в гости на вкусный обед. Вот так прошла наша познавательная прогулка - весело и интересно!